Sygnaty i ich parametry
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wielkos¢ fizyczna, przenoszaca w pewien sposob informacje o stanie
uktadu fizycznego lub systemu; model matematyczny uzywany w tym celu
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Podstawowe sygnaty i ich parametry
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Sygnat poliharmoniczny ¥
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Sygnat poliharmoniczny - c.d.
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Sygnat poliharmoniczny - c.d.
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Podstawowe parametry
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wartosc Srednia (ang. average - AVG)
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warto$¢ skuteczna (ang. root-mean-square - RMS)

7‘0 +T 7‘0 +7

= i j
I 4 lim— [
Jaki to ma sens?

ekwiwalentna wartos¢ napiecia (pradu) statego, ktéra powoduje w rezystancji R
wydzielenie takiej samej mocy jak sygnat zmienny

pomiar metodaq

p _lfo#( _fog a’7‘ _ifoﬁ podstawieniowa,
T fou _[ - RIT fou watomierz
()2
ﬂﬁ%m‘? IRZMS Uens =\R Py RD @
sktadowa statfa, sktadowa zmienna, RMS-AC PM




Pomiar czestotliwosci
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Podstawowe parameiry - c.d.

wspotczynnik zawartosci harmonicznych (ang. harmonic distotrion)

znieksztatcenia
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rozszerzenie na sygnaty hiekoniecznie harmoniczne:
Total Harmonic Distortion + Noise THD+N
Spurious-Free Dynamic Range SFRD

dBm 1
4 B a .
ZAﬂi‘k + Nj{ g
T
THD + N =122 7 )
sk *
N y, ot 1A\,
f1 f2 f3

I
»

\\f\z f3  fa,

4 ™
SFDR[dBc]=
A|dBm]|- 4, [dBm]

\_ Y,




Znieksztatcenia nieliniowe B
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Przebiegi impulsowe
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impulsowe - c.d.(ANSI/IEEE 194-1977)
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Cyfrowy sygnat telekomunikacyjny

binarny sygnat synchroniczny
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Przebiegi losowe
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Elementarz - pomiar napiecia

idealny woltomierz
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Elementarz - pomiar prqdu

idealny amperomierz
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Elementarz - pomiar napieé/pradéw przemiennych =

sygnaty state mozna mierzy¢ znacznie doktadniej niz sygnaty zmienne w czasie
= konwersja AC — DC
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Elementarz - pomiar napieé/pradéw przemiennych

jesli chcemy zmierzy¢ warto$é RMS???
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Pomiar wartosci skutecznej B
podejscie . doktadne" - pomiar True RMS
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Elementarz - multimetr (cyfrowy - DMM)
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Elementarz - pomiary parametrow czasowych
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Elementarz - pomiary widma sygnatow
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